
Artium og Dalgasskolen 

Referat fra skolebestyrelsesmødet tirsdag den 29.04.2025 kl. 18.30 
Mødet blev afholdt på Dalgasskolen. 

 

  

- medlemmer:  Tanja, Louisa, Rikke S, Rikke M, Diana, Peter, Michele 

- suppl.: Uma 

- personale: Jeanette, Tonny 

- ledelse: Bodil, Susanne.  

- elever: Amanda 6a - Dalgasskolen, Asta 8f - Artium 

                            

- besøgende:         

- Afbud: Rikke M 

Forældreinformation: Bodil 

 

Pkt. 1 Natur og Teknik v/ Jesper Meier (cirka 40min): 

Jesper fortalte om undervisning i N/T, og vi sluttede af med at dissekere griseøjne. 

Meget interessant. 

 

Pkt. 2 Godkendelse af referat fra sidst: 

Referatet er godkendt. 

 

Pkt. 3 Orientering fra elever: 

 

Dalgasskolen: Det var til debat, hvordan skulle man holde fastelavn i indskolingen.  

For nogle er det et problem at gå i bad på skolen efter idræt. For nogle børn kan det 

være ubehageligt at tage tøjet af sammen med andre. Ønske om at få kridtet banerne 

op på sportspladsen. Bodil tager fat i Dan i forhold til at se på vandet i bruseren og 

snakker også med Dan om kridtning af baner på sportspladsen. 

 

Artium: Der tales meget om fodgængerovergang i elevrådet, og man venter spændt på 

at få en løsning på dette. I fælleselevrådet arbejdes der med mærkesager, og på Artium 

har man her snakket om et ønske om kortere pauser, og dermed kortere skoledage. 

Opklaring – kortere pauser vil give flere lektioner – ikke kortere skoledage. Man har 

været på besøg i Folketinget. Asta er inviteret med til Folkemødet på Bornholm. Der 

blev spurgt om muligheden for at afkorte skoledagen, men det er ikke muligt, da der er 

et mindstetimetal for hvor mange timer, eleverne skal gå i skole på et skoleår. 

 

Pkt. 4 Nyt fra ledelsen:  

Orientering fra ledelsen:  

Fælles:  

Samarbejde med LIFE. Ikast – Brande kommune har indgået en samarbejdsaftale med 

LIFE. LIFE står for læring, ideer, fascination & eksperimenter. LIFE Fonden er støttet 

af Novo Nordisk Fonden. LIFE afvikler workshops i maj, august, november og marts. 

De kommer med mobillabs og inspirerer lærere og elever til undersøgende 

undervisning. Det bliver skudt i gang i næste uge, og der er yderligere en workshop i 

november måned, hvor den store mobil-lastbil kommer til Brande en dag. Temaet er 

den motiverende undervisning. 

 

Brande 850 år. Skolerne indgår i et samarbejde med den overordnede styregruppe. 

Afvikles i uge 36.  

 



Temaer i kommende skoleår – Emnet praksisfaglighed defineres som motiverende 

undervisning. Det skal være en del af skolernes kultur at planlægge undervisningen 

med fokus på praksisfaglighedens elementer.  

 

Artium:  

Pedel – konstituering.  

Sekretær – nyansættelse. Sanne er kommet godt i gang og får stor hjælp fra Rikke fra 

Dalgasskolen. 

Der afvikles forældremøde, vedrørende juniormesterlære tirsdag den 6. maj.  

Skriftlige prøver afvikles fra på fredag den 2. maj. 

Der afvikles lejrskole i 5. årgang og i 9. årgang. En del inventar bliver ødelagt på 

Artium på 2. sal, og hvis det fortsætter, vil man være nødt til at tage lejrskolen på 9. 

årgang op til overvejelse. 

 

Dalgasskolen:  

Bygningsmasse – udskiftning af vinduer er i god gænge, og vi forventer, at vinduerne 

er udskiftet inden sommerferien. 

Der er taget prøver rundt på skolen i forhold til skimmelsvamp, og de viser ikke 

skimmelsvamp på et højere niveau, end man kan forvente indendørs på dette tidspunkt 

af året. 

Uanmeldt besøg af arbejdstilsynet umiddelbart før påske, hvor der var fokus på både 

det fysiske og det psykiske arbejdsmiljø. Tirsdag den 29. april var der et opfølgende 

besøg. Her var fokus på det psykiske arbejdsmiljø. I løbet af de næste uger vil der 

komme en tilbagemelding på dette besøg. 

Der var til dette punkt stor debat og mange spørgsmål til dette emne. Er der på forhånd 

defineret, hvad der er fysisk og psykisk vold? Er der handleplaner om, hvordan man 

skal reagere? Hvis et personale bliver sygemeldt grundet psykiske forhold, så vil man i 

de fleste tilfælde få tilbudt psykologhjælp, og der tages en snak med den enkelte om, 

hvad man kan have behov og brug for i situationen. Der afholdes omsorgs-

sygesamtaler, og der er fra kommunens side lavet retningslinjer herfor. 

Forårskoncert for indskolingseleverne i uge 19 med koncert på Remisen torsdag aften 

den 8. maj. Klasserne på mellemtrinnet arbejder i denne uge med forskellige temaer i 

klasserne eller på årgangene. 

Ny uddannelse af medievejleder – skolebibliotekar. 

 

Pkt. 5 Nyt fra formanden: 

Tilbagemelding på skolevejsanalyse 

Peter har været til møde omkring skolevejsanalysen. Referatet fra skolevejsmødet er 

sendt med dagsordenen til dette skolebestyrelsesmøde. Peter spurgte om, hvornår 

fodgængerovergangen bliver lavet, men der er ikke helt kommet svar på dette, men det 

sker i forbindelse med etablering af cykelsti på Hyvildvej. Der skal være cykelsti på 

begge sider af vejen. Desuden blev der fortalt, at der er udfordringer med 

parkeringspladserne på begge skoler. Spørgsmålstegn til ny busholdeplads på 

Hyvildvej. 

Peter deltager i fælles formandsmøde inden næste bestyrelsesmøde. 

 

Pkt. 6 Fra forældrevalgt bestyrelse: 

Intet nyt. 

 

Pkt. 7 Nyt fra personalet: 

Tonny: Vi er ved at få nye vinduer, og man er forud for planen. Det fungerer ganske 

glimrende. 

Vi er godt i gang med fagfordelingen, og de sidste knaster er ved at være på plads, så 

der kan laves skemaer. 



Der er kommet tilbagemelding på den nationale trivselsmåling. 

 

Jeanette: Udskolingseleverne på Artium er gået i gang med prøveperioden for 8. og 9. 

årgang. Forfatterbesøg af Jakob Rønd på mellemtrinnet. 5. årgang skal på lejrskole til 

Fredericia i maj, og de glæder sig. 

Fagfordelingen er også kommet i gang på Artium.  

 

Pkt. 8 Forslag til principper omkring klasseforældreråds rolle. Bilag 

Forslag til folder. Bilag. Forældremøder i august. 

Kommentar til folder:  

Forslag til aktiviteter bør være neutrale og ikke henvise til konkrete steder. 

Skolebestyrelsen kan altid inviteres til forældremøder. 

Kommentar til principper: 

Opmærksom på sproglige barrierer. 

 

Hvem deltager på hvilke årgange på forældremøderne i august? Her skal principperne 

tages med, hvor de vil blive gennemgået, og man kan være med til at facilitere valg til 

klasseforældreråd 

Det aftales på næste møde. 

 

Pkt. 9 Udkast til timefordelingsplan samt godkendelse: 

Susanne viste fagfordeling for begge skoler, og det blev godkendt. 

 

Pkt. 10 Kommende skoleårs møderække i skolebestyrelsen. Bilag kommer med til mødet: 

13.08.25 - Artium 

09.09.25 - Dalgasskolen 

08.10.25 - Artium 

13.11.25 - Dalgasskolen 

08.12.25 - Artium 

13.01.26 - Dalgasskolen 

25.02.26 - Artium 

26.03.26 - Dalgasskolen 

27.04.26 - Artium 

09.06.26 - Dalgasskolen 

 

Pkt. 11 Eventuelt: 

Ingen punkter til eventuelt 

 

 

 

 

Referatet godkendes: 

 

 


